

# 慈爱孤兒工程走进市社会福利院

## 捐赠968件物品

本报讯 (记者 尚丽) 12月19日,中华慈善总会慈爱孤兒工程走进市社会福利院,给孤残儿送去物资与关怀。

多年来,市社会福利院已累计养育孤老残幼人员13000余名。在这里,健康的孩子不到10%,其余孩子均不同程度患有脑瘫、白化病、脊膜膨出、聋、哑、盲等疾病和残疾,生活不能自理。该院开辟了“寄宿式”养

本报讯 (记者 苑捷 通讯员 郑亚青) “村支书只要干得好,就能享受科级干部待遇,这对我们来说激发了干事创业的动力,我将以这次村‘两委’换届为契机,紧紧抓住箱包产业富农这条主线,带领群众增收致富奔小康。”通过“两推”(村党员群众推荐和镇党委推荐)被确定为下一届广灵县壶泉镇聚合村党支部书记候选人初步人选的唐振华说。

该县以全省“两委”换届试点县为契机,出台了《村(社区)党组织书记绩效考核管理办法》,建立“抓在平时、考在经常”的考核体系,全面树起“奖优罚劣、激励担当”的考核导向。坚持用“小财政”办“大事情”,在县级可用财力薄弱的情况下,县财政每年增支960万元,对全县所有“一肩挑”村的“两委”主干实行“基本报酬+三项保险”的综合待遇保障机制,将年报酬统一提高至3.6万元;将全县所有村(社区)的运转经费统一增加至12万元,为所有村“两委”主干购买意外伤害险,并积极落实定期“体检”福利;对各村(社区)党组织书记实行“专项考核”绩效、定目标、定要求,对累计5年、10年和15年考核优秀的党组织书记,分别落实事业干部、事业副科和事业正科待遇。

## 城管凌晨取证督促商家除冰

本报讯 (记者 曹飞) 日前,平城区同泉路康园果蔬市场外围的几家商铺卸水产货时将大量水洒在路面,影响市民出行,面对城管执法人员的劝说,商户百般抵赖。执法人员凌晨取证,最终督促商家清除积冰。

近日,平城区环境治理监督大队接到大同市12345政务服务热线工单反映,在同泉路康园果蔬市场外围的几家商铺门前结冰严重,给市民出行带来很大不便,路面湿滑存在安全隐患。接到诉求工单后,该大队马军营执法一队队员立即前往现场处置。

在现场,城管队员发现门前有结冰的几家门店都是经营水产的门店,因为每天接发货时把大量的鱼水洒漏在路面,天气寒冷造成了路面结冰。于是,队员们分别找到各家门店负责人,告知事实,讲清政策,要求门店采取措施对路面结冰进行清理,多数门店都能够配合工作,承诺马上采取措施进行清理。但是有个别几家门店矢口否认。为了掌握证据,从12月8日起,马军营执法一队队员连续多天上早班,每天5时30分就到了现场,对几家正在卸货的商家分别进行了取证。面对事实,商家承认是自己的责任,承诺采取措施,自清门前冰。

## 过户声明

购买车辆晋BS6398的车主,请于见报之日起15日内与原车主王瑞生联系(电话:15035242321),到交警队车管所办理车辆过户手续,逾期不办理者,承担相应的法律责任,特此声明。

## 过户声明

购买车辆晋BGP010的车主,请于见报之日起15日内与原车主吴建军联系(电话:13834986274),到交警队车管所办理车辆过户手续,逾期不办理者,承担相应的法律责任,特此声明。

### 关心关爱环境卫生 共建共享美丽大同

## 城市环境卫生知识宣传

“谁污染、谁依法付费”。从2020年8月起,城市居民类生活垃圾处理费由市供水集团与水费一并征收,收费标准为每户每月5元。

(接上期)

六、《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》对生活垃圾处理收费制度是怎样规定的?

2020年9月1日起正式施行的《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第五十八条规定,县级以上人民政府应当按照产生者付费原则,建立生活垃圾处理收费制度。

县级以上地方人民政府制定生活垃圾处理收费标准,应当根据本地实际,结合生活垃圾分类情况,体现分类计价、计量收费等差别化管理,并充分征求公众意见。生活垃圾处理收费标准应当向社会公布。

生活垃圾处理费应当专项用于生活垃圾的收集、运输和处理等,不得挪作他用。

咨询电话:0352-2533258 2992055

七、《大同市城市生活垃圾处理费征收管理办法》规定城市生活垃圾处理费的征收对象是谁?

《大同市城市生活垃圾处理费征收管理办法》第四条规定,城市生活垃圾处理费的征收对象为本市范围内产生生活垃圾的国家机关、企事业单位、驻同部队、社会团体、个体经营者、城市居民、城市暂住人口、城中村居民、交通运输工具等。

八、城市生活垃圾处理费的收费性质是什么?

城市生活垃圾处理费属于行政事业性收费,实行收支两条线,纳入财政专户管理。

(未完待续)

大同市城市管理监督局宣

大同市城市环境卫生指导中心

## 我市居民消费支出逐渐回暖

本报讯 (记者 高雅敏) 今年以来,市委、市政府全力做好“六稳”工作,落实“六保”任务,经济发展逐渐加快,带动居民消费支出逐渐回暖。这是昨日记者从国家统计局大同调查队获悉的。

从八大类消费支出变化来看,生

活必需品消费支出明显增长。据国家统计局大同调查队调查,前三季度我市居民八大类消费中,交通通信消费支出增幅最快,同比增长17.6%,医疗保健、食品烟酒消费支出增幅紧随其后,同比分别增长10.4%、10.2%,居住、衣着和其他用品、服务消费支出同比

分别增长5.1%、1.0%、0.9%。

交通通信消费支出增幅排首位。随着购买力的提高和农村道路的日益改善,居民走亲访友、假期短途旅游等大多选择私家车出行,增加了交通方面的相关支出。另外网络消费日益增多,促使通信费用持续增长。

## 都市观察

## 学生做家务环节不能少

孙权

在如今的家庭教育中,越来越多的家长只重视孩子的分数,而忽略了孩子们做家务的环节。对此,不少老师开始呼吁:孩子身体力行地做家务是成长过程中不可或缺的。

日前,我市某中学组织初中学生赴大同市示范性综合实践基地开展实践活动,并在基地过了几天集体生活。期间,一位老师在微信朋友圈曝光出了孩子们的生活细节:很多孩子床单不会铺、被子不会叠,套个被套连长短都要弄反了;还有部分学生,在去基地之前,家长就为其准备好了多双袜子,每天换一双,根本不准备动手去洗。对此,老师在无奈之中给予家长要培养孩子做家务的建议。

前不久,辽宁省某市教育局长的一段视频颇为火爆。视频中,这位教育局长说,“从明天开始全市孩子回家都要做家务劳动。有时间多做,没时间少做,但不能不做,一

分钟也要做,半个小时那就更好了。”并接着说:“一个人的头等大事,就是承担家庭责任。”这位教育局长的说法,在人们中间引发了强烈的共鸣。

让孩子做家务的好处其实是显而易见的,但是,家长们一味地只是对孩子成绩的苛求,也导致了对做家务劳动的忽略。做家务不仅有助于培养孩子独立生活的能力,培养出他们自尊、自信、自强的性格品质,也有利于孩子养成关心父母、关爱家人的优良品德。同时,在做家务的过程中能够体会到劳动的价值,进而锻炼出脚踏实地的作风。此外,孩子做家务的过程,也是动手和动脑的过程,能够在劳动中增长智慧和才干,并缓解紧张的学习压力。

在家长关心孩子成绩的同时,也应当将精力放在关心孩子的全面成长上。让孩子学会并喜欢做家务,是孩子全面成长中必须重视的一个环节。

## 警惕! 有人冒充市场监管部门实施诈骗

本报讯 (记者 高雅敏) 近期,一些企业和个体工商户收到了不法分子通过发送“经营异常”“未进行年报”的短信通知,诱导点击钓鱼网站实施诈骗的信息,已经有人上当受骗。市市场监管局提醒大家千万别中招。

近日,有不少企业和个体工商户接到以“工商管理”“市场监管”为落款的短信,短信内容大致为提醒企业营业执照被列入经营异常或者未报送年报,提示企业登录网址进行处理,不然就要停止使用、销户。已经有企业上当受骗,遭受经济损失。

市市场监管局提醒广大市民,在接到类似短信时,一定要提高警惕,及时向市场监管部门核实,也可自行登录国家企业信用公示系统进行查询。切忌点击陌生网址链接,不要轻易泄露个人隐私信息,尤其是银行卡密码和验证码。如发现上当受骗,第一时间报案。

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国  
版面设计 陈继军

## 关于近期有人冒充大同瑞泽投资有限公司虚假宣传涉嫌诈骗的重要声明

近日,我公司发现有人自称是大同瑞泽投资有限公司的执行董事“王伟”,四处发布信息及小视频,冒充我公司工作人员,用投资理财和高利回报为诱饵,诱导不明群众扫描其二维码,以达到非法吸收公众存款及诈骗目的。上述行为严重损害了我公司声誉及合法权益。为规范秩序,打击犯罪,保护客户利益,维护公司形象,现严正声明如下:

一、我公司全称为“大同瑞泽投资有限公司”,公司注册地址为:大同市开发区纬二路思贤街58号,法定代表人为:张明忠,联络人电话为:0352-6129238,13934742273。

二、我公司从未在互联网、微信小程序及其他多媒体平台发布过任何项目投资信息及二维码,互联网目前出现的“大同瑞泽投资有限公司”或使用与“大同瑞泽投资有限公司”近似的名称标识、网站及其行为均与我公司无关,敬请广大客户提高警惕、注意区分,以免给自己带来损失。

三、上述行为未经我公司授权,纯属恶意假冒,涉嫌诈骗犯罪,我公司已向公安机关报案,依法追究其法律责任。

特此声明

大同瑞泽投资有限公司

2020年12月22日

## 防震攻略学起来

避震时应怎样保护自己?

1.采取有利于避震的姿势

(1)趴下,使身体重心降到最低,脸朝下,不要压住口鼻,以利呼吸;

(2)蹲下或坐下,尽量蜷曲身体;

(3)抓住身边牢固的物体,以防身体移位,暴露在坚实的物体外而受伤。

2.保护身体的重要部位

(1)保护头部:低头,用手护住头部和后颈;有可能时,用身边的物品,如枕头、被褥等顶在头上;

(2)保护眼睛:低头、闭眼,以防异物伤害;

(3)保护口、鼻:有可能时,可用湿毛巾捂住口、鼻,以防灰土、毒气。

在公共场所怎样避震?

1.在影剧院、体育场馆,观众可趴在座椅旁,舞台脚下,震后在工作人员组织下有秩序地疏散;

2.在商场、饭店等处,要选择结实的柜台、商品(如低矮家具等)或柱子边、内墙角等处就地蹲下,避开玻璃门窗、橱窗和柜台;避开高大不稳和摆放重物、易碎品的货架;避开广告牌、吊灯等高耸或悬挂物;

3.避震时用双手、书包或其他物品保护头部;

4.震后疏散要听从现场工作人员的指挥,不要慌乱拥挤,尽量避开人流;如被挤入人群,要防止摔倒;把双手交叉在胸前保护自己,用肩和背承受外部压力;解开领扣,保持呼吸畅通。

大同市防震减灾中心

科普先行